

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.

Lelekészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

## Jobbra-balra.

Persze Apponyi is nyilatkozott. Kalkszburgi stílusban. Hogyne nyilatkozott volna, mikor Just, Andrássy és — állítólag — Kossuth is nyilatkozott. Híve a hármasszövetségnek, mondja ő. Mert a mai külpolitikánk hibáit csak optikai csalódás folytán lehet a hármasszövetségnek tulajdonítani. Ellenben azért az entente hatalmakkal is keresni kell a jó viszonyt. — Bizonyára úgy érti ezt, hogy az egyik jó lesz feleségnek, a másik szeretőnek. Tehát még csak bigámia se volna. Azonban erkölcsi szempontból? Ejnye! No meg egy kicsit merész dolog a politikai túlértelenségnek olyan előrehaladott korában, mint a gróf uré! Nem fél, hogy szarvakat rak neki mind a kettő?

Gróf Károlyi Mihály — így írják — 24-én haza érkezik és pihenés nélkül hozzáfog három nagy feladat megoldásához. Először megemésztí az amerikai uti tapasztalatait. Másodszor megolvassa a függetlenségi párt részére Amerikából érkezett pénzt. Harmadszor Baedekert készíti az oroszországi utazására. — Volt egy derék ismerőstünk, aki lelkes fehér asztali hangulatában mindig toasztolni akart és mindig avval kezdte: Három szempontja van a korrekt férfi életnek. Az első szempont: a becsület szempontja uraim! — Egész haláláig nem jutott el szegény a második szempont kimagyarázásához.

## Bűnhődés.

— Henri Bachelin. —

A szél alig fujdogált. A nyárfák rezgő lombjait nélkül nem lehetett volna észrevenni a gyenge fúvalmat. A kis kéjkek falait fel-futó rózsák lepték el, úgy, hogy az épület óriási virágcsokorhoz volt hasonló. A felségesen kék ég csupán a fák hegyénél volt kissé violaszínű.

Egy magas, karcsu asszony érkezett reggel 9 óra felé. Öltözéke tekintetében nem nagyon erőltette meg magát, hiszen fiatal-sága és dús, szőke haja is elég volt ahhoz, hogy szép legyen. Midőn a házörző eb megpillantotta őt, hangosan ugatni kezdett, mert életéje ez volt.

Igy gondolkozott magában:

— Ha nem ugatok, gazdám, Jean ur, elkerget, s akkor Isten veled kedves kunyhóm és pompás eledelem.

A hölgy azonban nem jött ellenséges szándékkal. Így, midőn Jean ur megjelent a külső lépcsőn, a kutya is elhallgatott, mert mosolyt vett észre gazdjára ajkain.

Madelaine felhaladt a lépcsőn, mi-alatt a kutya körülötte ugrált. Talán azt kívánta, hogy a vendég észrevegye és megsimogassa őt, mert érezte, hogy jó illata van, és látta, hogy nagyon szép. Nevetése bájos zeneként hatott, de ah! — csak Jean urat

## Lucifer országa.

Aki figyelemmel kíséri a világegyetem életnyilvánulásainak különböző transzfigurációit, bizonyára arra a tapasztalatra jut, hogy az örök mozgás, az örök változás különböző stádiumában egyszer a jó, másszor a rossz látszik, mint individualis hatalom uralkodni. Az Isten és Lucifer harca még nem szűnt meg. És vannak időszakok — pillanatok az örökkévalóságban — amidőn a tagadás, a rombolás szelleme kap erőre, mert sajnos, hogy a mai kor nem szül megváltói jellemeket, akik a kísértő gonoszt elűzik maguktól: „Apaga Satanas”!

A gonosz hatalma talán sohasem mutatkozott olyan szembeszökő módon, mint éppen a jelen időben a mi szegény hazánk politikai életének megnyilvánulásaiban. Mintha Belzebub egész hadserege szállotta volna meg politikusaink egy részét, hogy eltekintve a hazafisági kötelességérzettől, az itélőképességüket is elveszítve, még a józan ész szavára sem hallgatnak és saját maguk alatt vágják a fát, saját vesztünknek ássák meg a sírgödört.

Szomorubb, de meggyőzőbb bizonyítékok nem tudnánk erre felhozni, mint azt a valóságos pszichikai aberrációból folyó képtelen megalománia, amely

most indult meg az ellenzék részéről a hármasszövetség ellen. Minden alaposabb világtörténelmi ismeretek nélkül, a kézen fekvő és kézzel fogható tényekből láthatja, megértheti és tudhatja mindenki, hogy Magyarország és az osztrák-magyar monarchia létérdekeinek biztosítása ma egyedül a hármasszövetségben rejlik, amelynek fenntartását, ápolását és erősítését a saját önös érdekeink parancsolólag követelik; míg viszont minden akciót, amely annak csak a lazítására irányul, az önfennmaradás ösztön-szerűen tilt. Még inkább tiltja pedig azt, hogy emez akció azonfölül, hogy a hármasszövetség megsemmisítésének negatív eredményét érje el, még abban a pozitív formában is jelentkezzen, hogy az entente-hatalmakkal, különösen Oroszországgal való szöveteződést is keresse.

És ime! Az ellenzéknek még azok a kimagasló vezérférfiai sem igyekeznek eme végzetessé válható, eszeveszett törekvésnek útját állani, akik magukat a hármasszövetség híveinek vallják. Sőt megelégedve emez álláspontjuknak egy akadémikus értékű kijelentéssel való konstatálásával, még azt a fából vaskarika féle lehetőséget is hangoztatják, hogy azonban a hármasszövetség fenntartásával az entente hatalmak barátságáért is esenkedjünk.

részesítette figyelmében.

A lugasban reggeliztek és a kutya ezután egész nap alig látta őket többé. Vannak olyan napok, mikor örökre fényleni kellene a nap sugarainak!

Szegény kis Madelaine nem várhatta be még az esti szürkületet sem, mert már fél nyolckor otthon kellett lennie. Jean ur hiába könyörgött, hiába kért, semmi sem használt. Együtt mentek a kis vasúti állomásig. A kutya követte őket és észrevette, hogy ismétellen megcsókolják egymást, midőn a berobogó vonat fűtve élesen szelte át a levegőt. Madelaine szemében könnyek csillogtak, bár mosolygott.

Miután elhelyezkedett fülkéjében, lehunytá fardát szeméit, hogy álmában még-eyszer viszhint lássa a fákat, a rózsákat és a kék eget, mely tündérfátyollal burkolta be az elmúlt szép napot. A vonat azonban hirtelen megállt. Páris! . . . Szeretett volna kissé még ülni maradni, összelapulva és lehunytt szemekkel. De hiába, nem maradhatott tovább!

Ez volt az az óra, midőn a durva vászonruhába öltözött rikkancsok esti hírlapokkal szaladnak végig az utcákon, mikor a munkások pálinkát isznak és homlokukat törölgetik, mert hiszen fászesztó az . . . ivás. Bérkocsik, omnibuszok, villamosok és autók jöttek-mentek rohantak minden irányban

az állomás körül, mintha méhek hordanák kaptárjukba a virágok himporát.

Madelaine ekkor ismét egyike lett azoknak a fiatal asszonyoknak, a kik mindennapi munkájuk után haza sietnek. De ő ma nem volt a műhelyben, s erre csak most gondolt. Olyan érzése volt, mintha életének egyensúlyát veszítette volna el. Különös, győtrő aggodalom lepté meg, de egyben kimondhatatlan boldogság is töltötte el egész valóját. Tündődött, vajjon mit fog férjének mondani? Nos, mindenféle ostobaságot, a műhelyben dolgozó munkások irigységéről. akikre esténként szép, fiatal vagy idősebb urak várakoztak. Azt azonban semmiesetre sem fogja elmondani, hogy ő is olyan, akit Jean ur már régtől gyakran kísértet: a Place de Operától a Place Clichy-ig.

Mire haza ér, férje, mint rendesen, már otthon lesz és elkészíti a vacsorát, mert ő hat órákor szabadul. Neki mindig csak a kész asztalhoz kell tölnie. Ő huszonkét férje pedig — a ki rendezett, jól beosztott életet élt — huszonnyolc éves volt. Négy év óta voltak házasságok. Miután a férfi egész nap távol van otthonról, minden este új örömmel látta őt viszont. Madelaine azonban már meguntta férjét, mert tulzóság feltékeny volt és folyton ugyanazokkal a kérdésekkel ostromolta őt:

— Mit műveltél ma délután? Ugyan-

És ha ehhez hozzátesszük még azt, hogy mindezt a belpolitikánk iránti elégedetlenséggel akarják megokolni és plauzibilissé tenni, ugy igazán kétségre felelt, mert elkövetkezett a Lucifer országa. —cht.—



### Általános szemle.

#### Az amerikai szállodások európai körútja.

Amerika legelőkelőbb szállodásaiból alakult társaság fog körutat tenni Európában, amelynek tagjai a kontinens összes fő- és nagyobb városait meg fogják látogatni, csak Budapestet hagyták ki a programjukból. Ennek az oka pedig — mint mondják — az lenne, hogy az illetők nem kaptak meghívót, ami meg ismét azért maradt el, mert a budapesti szállodásokat senki sem értesítette Amerikából kollegáiknak tervezett utjáról.

Ezért aztán most több helyütt nagy a klamantesz. Még a szkeptikus az „Az Ujság”

abban az étteremben étkeztél, mint máskor? Ma nem jöhettél volna haza hét óra előtt?

Mialatt a mellékszobában letette kalapját és ruháját pongyolával cserélte fel, Madeline így szólt:

— Nos, ma sokat nevettem! . . .

Képzeld: Céline és Marguerite . . . Hiszen tudod! . . .

Árra várt, hogy férje így fog válaszolni.

— Igen, emlékszem, már beszéltél rólok . . . Mit tettek már megint?

Miután háttal állt, nem láthatta, hogy férje arca hirtelen elborult. Kérdésére nem nyert tőle választ. Néhány percig csend volt a szobában.

Madeline azután ismét megszólalt:

— Nem emlékszel? Céline és Marguerite . . .

A férfi ekkor feléje fordult. Midőn meglátta sötét arcát, érezte, hogy elveszett.

— Hazudsz! — kiáltott fel végre a férj és megragadta az asszony karját. — Ma nem voltál a műhelyben, tudom, mert meglestelek! Hát te így gondolkozol: Tehetek, a mit akarok, hiszem az uram Grenelle-ben dolgozik! . . . De ez nem így van, kicsikém! . . . Nekem is lehetnek szabad óráim.

— Már egy órákor reggelizni mentem — mentegetőzött Madeline.

Ezzel vetette el csak igazán a súlykot.

— Megkérdeztem a műhelyben, vajjon ott dolgoztál-e ma? Azt felelték, hogy nem. Hol voltál akkor, te hazug?

is kiburkolózik az ő szatirikus-flegmatikus modorának jeges lepedőjéből és műharagba heccelvén magát, belevegyül a lamentáció kórusába, hibáztatván és szidván minden rendű és rangú élőlényeket, a nagykövetségünk- től le az utolsó „adjunktus”-ig és csak azokat nem aposztrofálja, akik leginkább hibásak: a magyarországi szállodás urakat.

Mert kérjük alássan, kormány, követség ide, kormány, követség oda, talán a hazai szakmabéli kollégák első sorban érdeklődhetek volna, hogy amerikai kollégáik a teendő körutjuk alkalmával meghívót kapjanak Budapestre is, mikor erről a kirándulásról már január elején tudomással bírtak. Ha ugyan az amerikai szállodások ehhez kötötték legyen azt a megtisztelő látogatást, amelynek szerencsésében most már nem látszunk részülni. És ettől tették volna függővé azt, hogy ismereteiket és tapasztalataikat Magyarország fő- és székvárosának megtekintése által is gyarapítsák, amely éppen a vendéglátás és gasztronómia szempontjából olyan specialitásokat tud produkálni, amelyek nélkül Európa többi fővárosai bizonyára szűkölködnek.

Nem igen hihető, hogy az önző yankee szellemét annyira uralnák a szalonszerű etikett fogalmait, hogy a kirándulás utvonala- nak és megállapodási pontjainak megállapításánál, amely kirándulást nem a meglátogatott helyek iránti szivességből, hanem saját tapasztalataiknak szaporítása érdekében rendeznek, ilyen Bidermeyer-szerű prüdéria vagy Zimferlichkeit miatt hagytak volna ilyen lézágót. Inkább hihető, hogy a kirándulás rendezősége a földrajz, különösen a politikai földrajz terén bizonyos tájékozatlanságban szenved. Ami annál súlyosabb beszámítás, mert hiszeu az ördög vigye el, annyi magyar ember él Amerikában, akiktől már megtanulhatták, hogy ezek hazájának székvárosa Budapest, amelyben az Egyesült Államoknak a konzulja is székel; és annyi magyar cigány muzsikál ott aranyzsindoros, vörös nadrágos diszmagyar ruhában, akiktől tudhadják, hogy nem a gemtlich Bécsben tanulták a lelkesítő csárdást.

Éppen azért főlöszleges igyekezett mindjárt a kormányt és annak expozitívait: a követségeket és konzulátusokat összehozom- bítani, akik utóvégre is nem Idegen Forgalmat Emelő R. T., vagy Szövetkezeti alkalmazottjai és nem azért vannak a helyeiken, hogy akinek a háta viszket, az odamenjen hozzájuk azt megvakarlatni.

Madeline nem tudott választ adni. A férj beismerésnek vette a bűnös hallgatását és mint körülattan ur, pofozni kezdte az asszonyt.

— Majd megtanítlak, hogy miként csalj meg máskor! . . . Nesze! Nesze! . . .

Az asszony fellázadt a durva otrombaságtól. Menyivel finomabb az a másik . . . De azért nem könyörgött bocsánatot, annál sokkal büszkébb volt. Megelégedett azzal, hogy azt mondja:

— Te állat! . . . Te állat! . . .

A fékevesztett ember erre öklével kezdte ütlegelni. Madeline jóformán már azt sem tudta, hogy mi történik vele, míg fel nem ordított fájdalomában:

— Igen, megcsaltalak, te állat! . . . Jól tettem és nem bántam meg.

A férj csak erre várt. Dühében most már mindent vörösnek látott. Az ebédlőbe szaladt, a hol két kés feküdt az asztalon és felragadta az egyiket. Madeline lehunyta szemeit és fájdalmasan felnyögött . . .

A férj a következő pillanatban örülk- ként rohant le a lépcsőkhöz és az utcára menekült . . .

Párisra estszürkülét borult. De homály borult arra a kis kéjlakra is, melyben Jean ur szivarszó mellett boldogságára gondolt. A kulya ezalatt azzal töltötte idejét, hogy szunyogok után kapkodott! . . .



## Megérkeztek

a tavaszi ujdonságok

kész férfi-, fiu- és leányka ruhákban

## ANGOL

## RUHA ÁRUHÁZ

### VESZPRÉM

Rákóczi-tér 1.

Külön mértékosztály.

Kérjen árjegyzéket.

### Politikai hírek.

— A király és trónörökös Budapesten. A delegáció ülészése alatt királyunkkal a trónörökös is el fog jönni Budapestre. Nem hivatalos dolgok elintézése végett és nem is csak átfutólag. Itt marad a felséggel együtt huzamosabb ideig. Önként értendő dolog, hogy minden magyar ember szívét örömmel tölti el ez a hír, amely leendő királyunk irántunk érzett szeretetéről tesz tanubizonyosságot, amely még azon a sok izetlenségen is átragyog, amellyel még se tudták a két balkezes és rosszhiszemű politikusok ezt a szeretetet meggyengíteni. Hanem azért gróf Tisza István rossz politikus, rossz hazafi. Gróf Berchtold is az és mindazok a nagy és derék államférfiak, akik a nemzet és uralkodója s ennek háza közötti harmóniát és összelartozandóság érzetét, az egész monarchia egyedüli palladiumát, a jövőbeli boldogulás klenódiumát talizmánként őrzik és fejlesztik a jövő nemzedékek érdekében, mint a szent Grált a Tafelrunde lovagjai. — Csak az ellenzék a bölcs, a hazafias, amely kilenc évvel ezelőtt a nemzetrontó és nemzetvesztő forradalom kapujáig izgatta saját kárára az országot, amely hogy vesztét nem okozta, nem rajta mullott.

— Ugy mint eddig. Az ellenzék ismét nem fog résztvenni a képviselőház ülés-

sein. Azonban mindenáron be akar menni a delegációba, hogy a hármass szövetség ellen akciót indítson meg. Tehát ott, ahol hasznos munkálkodást fejthetne ki, onnét elmarad. Ellenben ahol galibát remél csinálhatni, oda igyekszik bejutni. Alig vágyunk rossz jövődömondók, ha azt prognosztizáljuk, hogy ennek a magatartásnak alig lesz jó vége.

**— Ne ítélj, hogy ne ítéltesél.** Nem vesszük tragikusan, sőt még valami nagyon komolyan sem azt, a mi Amerikában gróf *Károlyi Mihály* körül történt. Nem vehetjük, mert hiszen a dolog természeté szerint az a szobán forgó Amerikából való ellenőrzése az itt hagyott hazának, az a tengeren túlról való védelem nagyon hasonló ahhoz az állapothoz, mikor a kótlós a tóban fürdő kis kacsákra a parton vigilál. Bizony elvihetne bennünket az ördög a messziről való védelem dacára. Azonban mégis furcsáljuk az olyan beszédeket, a melyeket *Károlyi* és ünneplői váltottak egymással. Amaz vádaskodók olyanok előtt, a kik nem a saját szemükkel látnak és nem a saját fülükkel hallanak az ithoni viszonyokról, viszont emezek késpénznek veszik kifejezetten ellenzéki pártermeknek. Pedig messziről jött vendégnek nehez a szavát elhinni. Sőt késpénzt is adnak reája. Már a mennyit annyit. Még inkább furcsáljuk, hogy egyrésztől kérnek, másrésztől adnak pénzt a függetlenségi párt céljaira, a mely a párt céloka való költségekét a munkapárt részéről panamazásnak nevezi s azt állítja, hogy az ő tagjait e-csupán az elviek malasztjárt választották meg. — Tehát most szakítani akaruk a régi erkölcsökkel. Ők is panamázni fognak. Hanem akkor, ha pénz által győznek, ne büszkélkedjenek és ne hivatkozzanak a hamisítatlan közvéleményre. Ha pedig mégis buknak, akkor ne panaszkodjanak és ne vádaskodjanak a meghamisított közvélemény miatt.

## Közigazgatás.

### Városok.

#### Veszprém.

**(Pártgyűlések.)** A *Városi Párt* folyó hó 15-én d. u. ülést tartott és 24-én pénteken megint ülést tart a Koronában. — A *Szabad Polgárok Pártja* pedig tegnap d. u. tartott értekezletet a *Zuschmann* féle vendéglőben. Mindkét párt a v. közgyűlés tárgysorozatát tárgyalta.

**(Megszűnt a vörheny.)** A vármegye alispánja 6001/1914. sz. rendeletével a vörhenyjárványt megszüntetnek nyilvánította és ezért a 44/1914. sz. alatt kiadott rendeletemet hatályon kívül helyezem. Veszprém, 1914. április 10. Dr. *Török* s. k. rendőrkapitány.

**(Megbüntetett tejarusok.)** Dr. *Török* Gyula rendőrkapitány a pénteki tejarvizsgálat alkalmával 3 tejarusitól nagyobb összegű pénzbírságra ítélte, mert a tejet lefőlőzték. — Nagyon helyesen, csak így tovább!

## Hirek.

**Bárki 3 koronáért 100 darab szép képeslapot vehet Pongrácz Andornál, Veszprém, Óvári-utca. Óriási választék. Állandóan raktáron tartja a legizlésebb újdonságokat lapokból és levélpapírokból. Minden versenyen aluli árak.**

**— Személyi hírek.** Megyénk képviselői, dr. *Szász* Károly képviselőházi alelnök, enyingi, dr. *Antal Géza* pápai, dr. *Magyar* Károly somlyóvársárhelyi, *Jakó* Géza úzdi, *Hollischer* Károly zirczi és *Szabó* Nep. János szomszédvárosi képviselők tegnap szombaton Veszprémben jártak.

**— Bezerédj Viktor szobor emléke az almádi gyermekszanatóriumban.** Vettük a következő sorokat a szanatórium elnökségétől:

Bezerédj Viktor volt belügyi államtitkárnak, Veszprémvármegye nagynevű szülöttének szép magyar egyéniségét, amely tele volt jóakarattal és lelkesedéssel minden iránt, ami nemes, ami magyar, ami humánus, most készül megörökíteni a *6 Fenséges Hohenberg Zsófia* hercegnő legfőbb védnöksége és gróf *Zichy* János kormányzata alatt álló *Zsófia Országos Gyermekszanatórium Egyesület*, amelynek alapítása óta ügyvezető elnöke volt és amely az *6* áldásos munkásságának felette sokat köszönhet. — Dr. *Óvári* Ferenc orsz. képviselő, akinek kezdeményezésére az egész gyermekszanatóriumi mozgalom megindult és magyar viszonyok között eddigelé is páratlan nagy eredményeket ért el, a Gyermekszanatórium Egyesület a *Balatonalmádi Zsófia Gyermekszanatóriumban* fogja Bezerédj szoboremlékét elhelyezni és annak költségeit legnagyobb részt is dr. *Óvári* Ferenc teremtette elő. A szobor *Ligeti Miklósnak*, a kiváló szobrászművésznek lesz értékes alkotása. A szobor még szükséges költségeit társadalmi uton kívánja az egyesület most beszerezni és ezután fordul Veszprémvármegye hazafias társadalmához, amely eddigelé is nemes érdeklődéssel kísérte a gyermekszanatóriumi mozgalmat, hogy Bezerédj Viktornak, a legdecekből magyar férfiak emez igazán kiválójának emlékéhez hozzájárulni szíveskedjék. A Veszprémi Takarékpénztár kezeli a szoboralapot és legcélszerűbb a befizetéseket közvetlenül a Veszprémi Takarékpénztárhoz eszközölni, az utalvány szelvényen jelezvén, hogy Bezerédj emlékére új a befizetés.

**— Új min. tanácsos.** A király *Faust* Elek veszprémi volt pénzügyigazgatónak nyugalomba vonulása alkalmából a min. tanácsosi címet adományozta.

**— Az érdem elismerése.** Igazán szép meglepetésben részesítette a Veszprémi Iparos Ifjuság elnökeit, *Kránitz Józsefet*, a ki már több mint egy éve vezeti az ifjuság ügyeit. E hó 13-án ugyanis különdíjban adott át egy gyönyörű virágcsokrot és egy élő virágot a már 7 hónap óta fekvő nagy beteg elnöknek urasszonyának.

**— Szeplős, csunya nőkön is azonnal segít a világhírű Földes-féle Margit-krém és szappan.** Ezen teljesen ártalmatlan kozmetikai szerekről mindenütt a legnagyobb elragadtatással nyilatkoznak a legmagasabb rangú körökben is. Az arcot a legrovidebb idő alatt bársonysimává teszik, tude, ifju szint kölcsönöznek s hatásuk állandó, tehát nem pilanatnyi szépséget idéznek elő. Margit krém 1 K. Margit-szappan 70 fillér, *Magyarpoueer* K. 1.20. Kapható az összes gyógyszertárakban és drogua kereskedésekben, valamint az egyedüli készítőnél: gatori *Földes* Kelemen gyógyszerésznél Aradon.

**— Bucus bankett.** F. hó 14-én este a pápai Kat. körben ünnepélyes bankett keretében bucsuzkodott el a pápai m. kir. dohánnyárvány tisztviselő kara, a gyár *Pécsre* távozó főtisztviselőjétől *Varga Rezsőtől*.

**— Ebtulajdonosok figyelmébe.** Közöltük, hogy a veszprémi rendőrkapitány egy veszett kutyamarási esetből kifolyólag e hó 7-én újabb ebzárlatot rendelt el. Nemcsak közöltük, hanem jóakarattalug figyelmeztettük is az ebek tulajdonosait, hogy nemcsak a közönség, de a saját érdekükben is cselekedzenek, ha minél pontosabban megtartják e rendelkezést. — Sajnos, e figyelmeztetésünk kiálló szó maradt a pusztában. Saját szemünkkel látjuk, hogy mennyi kóbor eb szaladgál a mellék-utcákban vagyis, hogy mennyire nem tartják tisztelhetlen a kapitányi intézkedést. Persze aztán ha az ilyen a rendőr feljeleníti, akkor van láрма, hogy ilyen meg olyan kegyetlen a rendőrkapitány. — Nohát mink meg azt mondjuk, hogy igenis

az ilyen gondatlan ebtartókat csak tessék szigoruan megbüntetni. Mert vagy van törvény, vagy nincs. Ha van, amint hogy van, tessék megtartani és ne tessék a miatt kiabálni, hogy a rendőrség nem hűny szemet annak a fumigálása fölött. A véletlent, ha beigazolódik, úgy sem bünteti meg.

**— Új csendőrfjárásparancsmok.** A devecseri járás buzgó és kiváló szakértelemmel bíró csendőrmestere *Hevesi Béla* nyugdíjba ment. Helyébe *Makaró Pál* csendőrmester lett odarendelve, aki mint mondják, méltó utóda lesz a nyugalomba vonult derék elődjének.

**— A legnagyobb gondot** minden anyának gyermeke helyes táplálása okozza. Emésztési zavarok — sajnos — nagyon gyakran fordulnak elő és épp e betegségűl kell a gyermeknek helyes táplálás által megvédeni. De csakis egy teljesen megbízható, ezer és ezer családban a legjobb sikerrel alkalmazott táplálással, mint a *Nestlé*-féle gyermekliszt legyen kísérletet. *Próbadoz* és tanulságos könyvecske a gyermek ápolásáról díjtalanul kapható a *Henri Nestlé*-cignél, *Wien, I., Biberstasse 203 P.*

**— Öngyilkossági kísérlet.** F. hó 15-én reggel *veronállal* megmérgezte magát *Pápan Véssey Józsefné*, a volt zirci gyógyszerész felesége. Az életunt urinó sérülése súlyos, de nem életveszélyes.

**— Pincetörés.** Dr. *Horváth* Lajos vármegyei aljegyzőnek a *Rákóczi-téren* új *Rosenberg*-féle házban lévő lakásának pincéjét eddig ösmertelen teitesek éjjel feltörték s oimét kisebb mennyiségű bort palackokban elloptak. A rendőrség nyomoz.

**— Tűzek.** Nagyalásonyban e hó 3-án *Németh* Károly gazda udvarán meggyulladt és leégett a sertésöl s a szomszédában lévő *Süle* Jánosné szalmakazalja. — Április 4-én pedig *Hárságyon* égett le *Takács* Márton szalmakazalja. Mindkét tűz gondatlanság folytán keletkezett.

**— Ingyen szerzett lábbeli.** *Csapó* József devecseri cipész a sümegei vásárra vitte kocsin a portékáját. Elindulás előtt betért *Tóth* József devecseri korcsmájába egy pohár borra. Midőn a kocsihoz visszament, észrevette, hogy az árukat valaki megdézsmálta s mintegy 76 kor. értékű lábbelit elemelt. A devecseri csendőrség kinyomozta a tolvajt *Sándor* József cigány személyében, akit feljelentett a bíróságnál.

**— Följelentett kerékpáros.** *Fürst* József szentkirályszabadjai lakos az *Almádi* uton ment a kocsijával, amidőn egy kerékpárossal találkozott. *Lovai* a kerékpártól annyira megijedtek, hogy a kocsit felborították. *Fürst* oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 4 hétig nyomta az ágyat. A kerékpárost följelentették a veszprémi kir. ügyészségnél.

**— Elgázolás.** *Tamás* Dénes szentgáli birtokos 11 éves *Dénes* fia az atyjának két ökrös szekerével pénteken délelőtt az erdőre indult fáért. Az ökrök még a faluban valamitől megijedtek és megvadulva elragadták a szekeret. A kis fiu leugrott a szekeréről s az ökrök elé kerülve megakartá őket az ostorral állítani. De azok keresztül gázoltak rajta s egyik lába térdén felül előrört. A fiu még az nap beszállították a veszprémi kórházba.

**— Pofonért késszurás.** *Haasz* Lipót somlyóvársárhelyi lakosnál napszámában dolgozott *Ince* Pál. Munkaközben valami felett összeszóalkozott a két férfi, melynek folyamán *Haasz* pofonütötte *Ince* Pált, mire az dühbe jöven, a bicskájával úgy hátbászta a menekülő *Haasz* Lipótot, hogy husz napnál tovább gyógyuló sebet ejtett rajta. A csendőrség feljelentette.

**— Husvétii ájtatosság.** *Angermann* János pozsonyi utászkatona Veszprémben töltötte husvétii szabadság idejét. Ez alka-

lommal a Temető-hegyen, a nevezett városrész közismert verekedői: Lódor János és Ónodi István minden ok nélkül belekötöttek, botokkal rátámadtak és úgy bevették a fejét, hogy az 20 napnál tovább fog meggyógyulni. A rendőrség a duhajok ellen megindította az eljárását.

— **Megkerült betörő.** Kolompár József veszprémi letelepült cigányt, aki — mint már megirtuk — Szentgálon betörési kísérletet követett el s önnét megszökött, a szentgáli csendőrség távirati megkeresésére Székesfehérvárról elfogták s Veszprémbe szállítják.

— **Elítelt csavargó.** Rigó József csavargót a veszprémi rendőrkapitány csavargásért 8 napi elzárásra ítélte, a városból 5 évre kitiltotta s hazatoloncoltatta illetőségi helyére. — Nem érdekeltlen, hogy a nevezett csavargó kihágásért már 15 esetben volt büntetve, ami annak a jele, hogy gyakorlott férfit e téren.

— **Eladó ház.** Veszprém, a Toborzó-utca 11. sz. alatt a piachoz és közintézetekhez közel egy emeletes sarokház eladó. Van benne 4 külön-álló lakás megfelelő mellékhelyiségekkel. Viz- és villanyvezeték a házban. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

ő bement a sűrűbe. E közben egy nyul futott el Jakab és Tóth között, amelyre az előbbi reá süttötte a fegyvert, de a nyul helyett Tóth Károlyt találta, akin súlyos testi sértést ejtett a löveg. A veszprémi kir. törvényszék e hó 14-én gondatlanságból elkövetett súlyos testi sértés miatt Jakabot 8 nappi fogházra, Tóthot pedig, amiért a töltött fegyvert az ahhoz nem értő Jakabra bízta, 40 kor. bírságra ítélte, de az ítélet végrehajtását mindkétőre nézve felfüggesztette.

§ **Megrögzött tolvaj.** Sándor Józsefné cigányasszony a zirci vásárbán lopást követett el, amelyen rajt érték s a bíróság elé állították. A veszprémi trvszék e hó 15-én ítélkezett felette s tekintettel arra, hogy már 15-esetben volt lopásért büntetve s e szerint ezt a mesterséget üzletszerűen folytatja, egy évi börtönrre ítélte.

§ **Elzülött pap.** Jakab István rédei ev. ref. lelkész felett e hó 7-én ítélkezett a veszprémi kir. törvényszék büntető osztálya. Az illető Brausvetter János szegedi órász és ékszerész 1910 kor. értékű ékszerért kért megtekintésre, de sem az árát sem az ékszereket meg- s illetve vissza nem küldötte, hanem azok egy részét elzalogosította. Brausvetter följelentése folytán a csendőrség a még meglevő tárgyakat lefoglalta, a törvényszék pedig a lelkészt a 92. § alkalmazásával 2 havi és 8 nappi fogházra ítélte, a büntetést azonban a vizsgálati fogsággal kitöltőnek vette.

§ **Harcias cigányasszony.** Sztojka Pálnét valami kihágás miatt elítélte a zirci főszolgabíró. Midőn az ugyanabban az épületben levő járásbírósg börtönre a fogházba akarta kíséni, a harcias Faraó ivadék megtámadta őt az arcát össze zarmolta sőt a börtönőr segítségére siető hivatalosokra óraláncát is letépte. A veszprémi kir. trvszék e hó 15-én a 92 § alkalmazásával 3 hónapi fogházra ítélte hatóság elleni erőszak vétségé miatt.

## Közgazdaság.

∞ **Fajbaromfi tenyésztés.** Mórlicz László veszprémi csendőrfőhadnagy azt az indítványt terjesztette a veszprémi gazdasági egyesület elé, hogy az 5 csendőrszéknek (a Nagyvázsanyi, Szentgáli, Berhidai, Bkencsei és Szilasbalhásinak) adjon ki egy-egy család (4 tyúk, egy kakas) fajbaromfit, mellyel szemben az őrsök kötelezve lennének a tojás felteleget az egyesületnek vissza szolgáltatni. Ez az indítvány, mely a fajbaromfi tenyésztést hólabdaszerűen volna hivatva propagálni, nemcsak a gazd. egyesület tetszését nyerte meg, hanem az indítványozó felettes hatóságát is, amely intézkedést tesz eziránt, hogy az indítványozott módszer a többi kerületekben is érvényesüljön.

## Tudomány. Művészet. Irodalom.

\* **Szabad Lyceum.** A veszprémi Szabad Lyceum előadás sorozatában szerdán, e hó 15-én este dr. *Rainprecht* Antal adott elő Shakespeare „Hamlet”-jéről. Nagyszámu közönség hallgatta feszült figyelemmel a lebilincselő érdekességgel remek előadást, amelyről kiemelkedő értékénél fogva bővebb ismertetést fogunk közölni.

\* **Az „Uj Igék” akciója.** Megirtuk, hogy az „Uj Igék” szerkesztője, *Diego Ludvigh* Kálmán Husvét két ünnepén képkiallítást rendez Veszprém, *Rippl-Rónai*, *Kernstock*, *Vaszary* és a jelenben Veszprém, tartózkodó *Faragó* Márton kiváló festőművészek festményeiből. A kiállítás meg is nyílt vasárnap d. e. *Diego* rövid magyarázata mellett, és nem — mint tervezve volt, — két napon át, hanem egészen pénteken délig volt látható. *Diego* azután csütörtökön este a Kereskedelmi Kaszinóban bővebb, a nem nagyszámu, de annál intelligensebb közön-

séget mindvégig lebilincselő előadást tartott a felolvasó teremben kiállított képekről. — A kiállításról nem írunk külön bírálatot. Nem azért, mintha osztanók a felolvasó ama fel-fogását, hogy az új naturalisztikus impresszionizmus festő alkotásait „nem kritikával kell nézni”, hanem megértéssel, mert szerintünk az igaz művészet nem szorul gyámolításra, nem kíván elnéző gyengédséget, hanem a legszigorúbb kritikát is kiállja s úgy diadalmaskodik. Meg a megértésnek is egyik feltétele a kritika s a felolvasás sem volt egyéb ennél. Mondjuk: nem azért nem gyakoroljuk azt a képek fölött, hanem azért, mert azok csupán a felolvasás magyarázatának megértése mellett vehetők bírálat alá. Sajnos azonban, hogy magáról a felolvasásról sem adhatunk beható kritikát. Nem szándékozunk ugyanis annak egyes, a mi fölforgásunkkal ellenkező részletét kiszakítani, hogy annak megkritizálásával a pedig értékes és egységes egészet tüntessük föl értéktelenné. Egész terjedelmében pedig nincs módunkban megismertetni olvasóinkkal, mert sem részletes jegyzeteket nem csináltunk, sem a szellemes, nagy készültsgű felolvasó nem rendelkezik ilyenmel, hogy azt közlésre elkerüljenek tőle. Tehát csupán a felolvasás tartalmáról szólhatunk röviden, nem hallgathatván el azonban azt, hogy az olyan művészet-számba menő ügyeséggel volt egybeállítva, a tudásnak és tapasztalatoknak gazdagságával ékesítve, frappáns hasonlatokkal, kedves emlékezőekkel tarkítva s annyira disztingvált könyved modorban volt tartva, hogy a még vele egyet nem értőknek is igaz élvezetet nyújtott s a legteljesebb megelégedésükre szolgált. A kiállító festők művészetét, művészetüknek fejlődését magyarázta bőven kiterjeszkedvén a naturalizmus és impresszionizmus lényegére. Magyarázta, hogy az új irány követői miként vették be az egyéni meglátást a festészetbe, hogyan akarták megoldani az idomok és a mozgás páthosságát a színfoltok felhasználásával, majd a festészetet megkülönböztetendő a szobrászattól, csupán a sikot akarták megrajzolni a képből s e miatt a kivitt a netovábbig „leggyeszterítette”. Érdekesítő, megkapó érveléssel kell védelmére meg a tulzott alkotásoknak is, a „piszkos színeknek”, az építőmódszer szerint összerakott testnek s oly élénk színekkel domborította ki (és nem lapos síká egyszerűsítette) mindegyik festménynek művészi tendenciáját, hogy az irányzatnak az ő felolvasásából is kitapintható éles ellenmondásai szinte teljesen elsumultak, szelidebben bíráló előtt ugyszólván teljesen eloszottak. Mintegy apostol a hite mellett, úgy lelkesített *Diego* a meggyöződés fanatizmusával, amely nemcsak a maga s a kiállított képek számára nyerte meg a legteljesebb rokonszenvet, hanem magának az új iránynak is ha nem is hívókat, de legalább részben vagy egészben megértőket szerzett. S ez volt a cél. A felolvasást lelkesen megjelentették és megtapsolták. — A képekről is meg kell jegyeznünk még annyit, hogy azok valamenynyije hivatásos kézre vall s a legkevésbé népszerű alkotásból is kicsillámlik a önmagával való ellenmondás: a művészet, amelyet az új irányzat sokban ferde felfogása sem volt képes ellensúlyozni. Töböt megvettek a képek közül a veszprémi intelligencia tagjai.

\* **A magyar értelmiség revüje.** A Magyar Figyelő gazdag tartalmából kiemeljük *Tisza* István grófnak „Allamositás és önkormányzat” című tanulmányát és *Alexander Bernátnak* a középiskoláról és a középiskolai reformokról írott eszéiját. *Dánér* István dr. a nemzetiségi kérdéssel foglalkozik „Szászok és oláhok” című cikkében. *Gesztesi Gyula* Apponyi Rudolf grófnak, a francia követség egykori attaséjának naplóját ismerteti „Forradalmak között” című tanulmányában. *Haraszti* Károly dr. pedig a szerb nemzetiségi törekvéseket szolgáló egykori, 1842-beli titkos szerb sajtó leplezettségével foglalkozik. *Kilényi Gyula* argentiniai levele, *Ambrus*

## APOLLO-mozi Veszprém.

Április 21-én és 22-én

Göre Gábor,

Durbints

sógor

és

Kátsa cigány  
kalandozásai.

Első eresztés filmen.

## Igazságügy.

§ **Nyul helyett a vadászt.** Ez év január 12-én vadászat volt Fokszabadi községben, amelyen Tóth Károly odaváló lakos mint puskás és Jakab Lajos mint hajtó szintén részt vettek. Vadászat közben Tóth Károly átadta a fegyverét Jakab Lajosnak, míg

Zoltán művészi elbeszélése, amelynek címe „Bajnokok“, továbbá a „Feljegyzések“ gazdag rovata teszi változatossá a gazdag számot. A Magyar Figyelő szerkesztősége és kiadóhivatala Budapest, VI., Andrássy-ut 16. szám. Az előfizetési díj egész évre 24, fél-évre 12, negyedévre 6 korona.

A csodás határú FÖLDES-féle

# MARGIT-szappan

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsírokból készült, kellemes szagú, különösen habzó szappan igen kiadó, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

## PÁR NAP ALATT

eltűntet széplőt, májbólót, miltesszet, pattanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors hatása folyton ugyiszóván

## LEMOSSA

a bőr tisztáltsáigait, egy hogy nyomra sem marad a szépségápolónak Világhíret pedig annak köszönhető, hogy egy-egymindenkorra elmulasztja

## A SZEPLŐKET.

Ára 70 fillér. Kapható minden gyógyszertárban s droguia kereskedésben. Hozzávaló Margit Crème 1.— és 2.— koronás tégelyekben, Margit Poudre K 1:20. Gyártja:

Földes Kelemen gyógyszerész Arad.

Veszprémbe kapható: Kocsuba Emil, Czermák Lipót és Incze Kálmán gyógyszerésztárban.

## Egyház. Iskola.

† A veszprémi ág. hitv. evang. egyházközség ünnep-ége. A veszprémi ágost. hitv. evang. egyházközség 1914 évi április hó 26-án, d. u. 4 órakor vallásos ünnepélyt tart a templomban. Műsor: 1. Közének, énekl. a gyű. ezet. 2. Ima: Nt. Hofbauer Pál ny. ev. esperes I. lkész. 3. Megnyitó beszéd: Nt. Baldauf Gusztáv püspöki titkár. 4. Régi egyházi ének: Káldy Gy. Vegyeskar. 5. A keresztyén egyház és a művészetek: Felolvassa Nagy Sándor polgári iskolai tanár. 6. Miatyánk: Kapi Gy. Solo-ének: Waszindák Mili. 7. A szívárvány: Várady Antaltól. Szavalja: Hoffman Rezső felső keresk. tanuló. 8. Wieux temps Adagio Religioso: Hegedűn és harmoniumon előadják: Cornelius János és Ritter Lőrinc. 9. Az öreg szolláros. Lampérth Gézától Szavalja: Kamarell Pál. 10. Szent érzelem tölti keblem: Mozart. Vegyeskar. 11. Záró ima: Horváth Dezső ev. I. lkész. 12. Közének: Énekl. a gyűlekezeti. Az ünnepély végeztével, az építendő orgona alapja gyarapítására az ajtóknál gyűjtés eszközöltetik. A meghívó belépő) szolgál, másra át nem ruházható.

† **Lelkészválasztás.** Szentgálon e hó 16-án ejtették meg a választást a Gózon Gyula halálával megüresedett ev. ref. lelkész állásra, melyen Somogyi István siómarosi ev. ref. lelkész lett megválasztva. — A lajoskomáromi ág. hitv. evang. gyűlekezetben a lelkészválasztás f. hó 26-án történik meg.

† **Uj plebános.** Lőránt Antal öszi r. kat. plebános, a várpalotai kerület esperese ezen utóbbi hivataláról lemondván, helyette Domján Károly várpalotai róm. kat. plebános, szentszéki ülnök lett kinevezve esperesnek.

## Egyletek. Szövetkezetek.

○ **Közügyűlés.** A Pápa és Vidéke Állatvédő egyesület f. hó 13-án délután közgyűlést tartott a városháza tanácstermében Gyurátz Ferenc püspök elnöksége alatt. — A Pápai Iparos Ifjak Egyesülete f. hó 19-én tart közgyűlést.

## Mulatság. Szórakozás.

)( **Műkedvelői színelőadás.** A veszprémi Iparos Ifjak önképző köre folyó évi április hó 13-án a Nemzeti Színházban színre adta „Az uzsai gyöngy“ című népszínművet. Az iparos ifjuság már eddig is csodás művészettel annyi élvezetet nyújtott az öt megértő közönségnek. Ennek a darabnak a bemutatása is csak azt bizonyítja, hogy a veszprémi iparos ifjuság városunk büszkesége — s milyen tiszteletben tartja a közönséget, a mely előtt művészetének minden oldalát megcsillogtatja. Ami várható volt, a színdarab a legteljesebb értelemben sikerült. Szép játékaikkal különösen kitűntek: Luszfig Sándorné, Szukop Katica, Krisztián Bözsi, a férfiak közül pedig kiválóan kitűntek Dobis József, Büki Antal, Nagy Lajos és Lencse Károly. Dícséret illeti Vörös Istvánt, aki fáradsígnem tudó szorgalommal oktatta be az ifjuságot.

)( **Estély.** A pápai Leányegyesület f. hó 19-én délután saját helyiségében felolvasó estélyt rendez.

)( **Nyilvános nyugtázás.** A veszprémi Iparos Ifjak önképző Egylete állat Husvét másnapján tartott műkedvelői színelőadásra felülvezetni szivesek voltak a következők: Dr. Övári Ferenc, Kauzli Dezső 10—10 kor. Reiner Gyula 8 kor. Dr. Rainprecht Antal 6 kor. Koller Sándor 4 kor. Dr. Rédey Gyula 3 kor. Kránitz Kálmán, Adam Iván, Peller Pál, Szigethy Ákos, Zuschmann János, Dobis József 2—2 kor. Szébo Albert, N. N. 1—1 kor., mely szives támogatásért ez uton fejezi ki köszönetét az egyesület elnöksége.

## Testedzés.

x **Husvétli mérkőzés.** Husvét hétfőn a Veszprémi Torna Club a Székesfehérvári Déli Vasuti Torna Club 1. (3:3) csapatával mérkőzött. Eseményszámba menő football-mérkőzés volt, mert a veszprémiek ugyancsak kitétek magukért. Mindkét csapat igen szép játékokat produkált, erőszak-mentesen, szabályszerűen. Az első góol a 35 percben repült a veszprémiek kapujába, amelyet Singhoffer kapus mestérian védett. Rövid idő múlva a veszprémiek kiegyenlítették, sőt az első félidőben még egy góolt sikerült beadni a székesfehérváriaknak, így az első félidő eredménye a veszprémiek javára 2:1 volt. A második félidőben a székesfehérváriak kornerből adták a második góolt s heves támadásokkal igyekeztek helyrehozni az első félidőben elmulasztottakat. A végeredmény 3:3 lett. A mérkőzést Nagy Mór szövetségi bíró (Budapest) vezette kiváló tudással és eréllyel. A közönség is mind jobban kezd érdeklődni a mérkőzések iránt s talán még megérjük, hogy a veszprémi közönségbe is szorul egy kis sport-szeretet. — Vasárnap a Székesfehérvári Old Boy csapat érkezik Veszprémbe. hogy a V. T. C.-al összemérje erejét! Előreláthatólag — ha csak az összeállítást valami nem gátolja — a veszprémiek győzelméről adhatunk hírt. A mérkőzés a tótvásonyi fatelep kerijében levő sporttelepen fog megtartani s kezdete d. u. 4 órakor lesz.

## Szerkesztői üzenetek.

**Pápai és várpalotai tudósítók.** A híreket nyugtázzuk. Sz. ü.

Magyar királyi államvasutak.  
Üzletvezetőség Szombathely.  
98331. szám.

## Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak szombathelyi üzletvezetőségének összes vonalaira vonatkozó pályázati szerződés f. évi június hó 30-án lejár, ugyanazon időponttól számítandó három évi időtartamra a magyar

királyi államvasutak szombathelyi üzletvezetősége a saját központi hivatalaiban és a hálózatához tartozó összes vonalakon, névszerint a

Győr—fehringi	181.6 klm.
Körmeñd—németújvári	23.0 „
Körmeñd—muraszombati	73.6 „
Porpác—pozsony-újvárosi	121.0 „
Győr—veszprém—dombóvári	186.7 „
Pápa—csornai	36.0 „
Pápa—bánhidai	91.0 „
Szombathely—pinkafői	52.0 „
Szombathely—rumi	19.8 „
Felsőőr—felsőlövői	8.0 „
Czellődömök—székesfehérvári	121.0 „
Ukk—csáktornyai	119.2 „
Boba—tapolczai (kiz. Tapolcza)	44.9 „
Türje—balatonszentgyörgyi	46.9 „
Börgönd—sárbogárdi	29.0 „
Székesfehérvár—bicskei	48.0 „
Csáktornya—pusca—bistrai	98.9 „
beleértve az I. sz. örházat a zapresici vonalon	
Z. Krapina—telitz—krapinai	16.2 „
Felsőlászló—zalabéri	98.0 „
Varasd—gömböveci	33.7 „
Ocura—szentjakabi	3.0 „
Sopron gy. s. e. v. Kőszeg—	
Szombathely	74.7 „
Jutas—veszprémi	4.1 „
Veszprém—alsóörsi	20.0 „
Zalalövő—zalaegerszegi	24.4 „

Összesen 1576.3 klm.

kiterjedésű vonalakon fekvő összes állomások irodáiban, várótermeiben, éttermeiben, lak-tanyáiban és egyéb hivatalos helyiségeiben, továbbá a váltó és vonalórházakban az osztálymérnökségek, fűtőházak, szertárak és műhelyek és egyéb hivatalos helyiségekben levő, a vasut intézet tulajdonát képező összes óráknak valamint az éjjeli őrk ellenőrzésére szolgáló óráknak és a pályafentartási közegek használatában levő és a vasutintézet tulajdonát képező máv. jelli nickel remon-toir zsebhórák jókarban tartása, szabályozása és javítására, nemkülönbén az üzletvezetőség központi irodáiban elhelyezett órák hetenkinti pontos felhuzására ezennel zárt ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az ajánlatok 1 koronás bélyeggel el-látva lepecsételt borítékban a következő cím-zéssel:

Ajánlat a pályáórák jókarban tartása, szabályozása és javítása.

A nagy. kir. államvasutak Üzletvezetőségének Szombathelyen.

f. évi május hó 15-iki déli 12 óráig a m. kir. államvasutak szombathelyi üzletvezetőségének I. osztályánál nyújtandók vagy küldendők be.

Ajánlattevők tartoznak ugyancsak f. évi május hó 15-iki déli 12 óráig 200, azaz kétszáz korona bánatpénzt készpénzben vagy állami letétre alkalmas értékpapírban az üzletvezetőség szombathelyi gyűjtőpénztáránál letéteményezni.

Az ajánlatban az óvadék letétele meg-említtendő, de az arról nyert letéltjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a bpesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett 14 napnál nem régebb utolsó és a névértéket meg nem ha-ladó napi árfolyam szerinti értékben szá-míttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem fizettetik.

Tekintettel azon körülményre, hogy a szerződés tartalma alatt az üzletvezetőség vonal-hálózata apadhat vagy növekedhetik, fen-tartja az üzletvezetőség a jogot arra nézve, hogy az előfordulandó esethez mérten a szer-ződésben kikötött átalányt a pálya kilomé-ternek megfelelő egységárrakkal leszállítsa, illetve felemelje.

Egyéb feltételek a szombathelyi üzlet-vezetőség III. osztályában a rendes hivatalos órák alatt megtudhatók, miért is az ajánlat-tevőkről feltételeztetik, hogy azokat ismerik

és magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

Külön feltétlét nem adatik ki.

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött határidőn túl beérkező ajánlatok, táviratilag és bántépénz nélkül beküldött ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

A m. kir. államvasutak szombathelyi üzletvezetősége fenntartja magának a jogot arra nézve, hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlott összegre szabadon választhasson.

Az ajánlat fölötti döntés határidejéül a pályázati határidő lejártától számítva kettő hét tűzetik ki.

Szombathely, 1914 évi április hó 11-én.

Üzletvezetőség.

(Utányomás nem díjazatik.)

Budapesti telefon: 104—09. szám.

Kolozsvári telefon 266. szám.

Kolozsvári (Heinrich József)

**Ásvány és Gyógyszappangyár**

**R. T.**

Gyár és iroda:

Kolozsvár, Monostori-ut 51.

Központi iroda:

Budapest, IX. Lónyai-utca 25.

**A legfinomabb kozmetikai ásvány- és gyógyszappanok dús választékban kaphatók.**

**KURTZ GYULA**  
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt  
zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesítetnek.

Avult hangszerek újakért becséréltetnek.

**ELADÓ**

a szentkirályszabadjai határban  
közvetlen a veszprémi határ  
mellett 8000 □-ól kiterjedésű,  
igen jó minőségű szántóföld és a  
vörösberényi hegyen 4500 □-  
öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

**Dr. Győrffy Zoltán**  
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

Kerestetik megvételre

Veszprém megyében egy  
esinos

**KIS URILAK**

7—8 szobával, mellékhe-  
lyiségekkel, kerttel és ki-  
sebb földbirtokkal.

Bvebbet e lap kiadó-  
hivatalában.

BRÁDY-féle

**Gyomor-cseppek**

ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta egy bevált,  
hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban.  
E cseppeknek utóélettelentül jó hatása van  
emésztési zavaroknál, azután pártalan

gyomorrontás, gyomorgégés, szék-  
rekedés, fej- és gyomorgöröcsök,  
émelygés, szédülés, álmatlanság,  
kólika, vérszegénység, sápkór stb.

ellen.

Kapható minden gyógyszerháznál.  
Egy nagy üveg 1 korona 60 fillér,  
kis üveg 90 fillér, 3 üveg 5 korona  
40 fillér. 3 nagy üveg 4 korona  
80 fill. beküldése után küld franko:

**BRÁDY K. gyógyszerháza**

a „Magy. Királyhoz” BÉCS,  
I. Fleischmarkt 2., Depot 5.

Ögyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Sztiz  
Máriát ábrázolja, a vörösasztú csomagolásra, s  
az aláírásra, amely az oldalt levő kép máso-  
lata és utasításunk vissza minden utánzatot.

**BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda**

Alapítva 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77. szám.

Telefon 170—91.

**Pénzkölcsönöket**

nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesz-  
tési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálok.

**II-ik helyen**

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratu  
kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a  
telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint  
a házbérvallomási iv.

**Megbizással** hozzám beérkezett iratok megőrzéséért **szavatosságot vállalok**; a fel-  
nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbizómnak rövid határidőn **visszaküldök**.

**Birtokok vételét és eladását**, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszköz-  
löm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

**Kedvező fizetési feltételek** mellett kieszközölök mindennemű gazdasági felszerelése-  
ket, **eséplőgépeket, gáz, benzin és nyersolajmotorokat**, nemkülönbén **személy és**  
**teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

**Gép és kenőolajat**, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

**Köztisztviselőknél,**

**katonatiszteknek**, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és élet-  
biztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratu **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a  
**nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a  
leggyorsabb elintéztést nyujthatom.

KÖZVETITŐK DÍJAZTATNÁK.

KÖZVETITŐK DÍJAZTATNÁK.